

卢沟桥街道厨余垃圾分出量提升近4成

本报讯(通讯员 高培蕾 杜智玮)近日,卢沟桥街道按下垃圾分类“快进键”,健全各项工作机制,连续推出“三化”措施,即硬件体系升级化、考评体系科学化、监督体系智能化,助推街道垃圾分类工作,收获成效显著,厨余垃圾分出量从单日13000余公斤提升至18000余公斤,增长率达38.4%。

公示垃圾桶清运时间;每个小区在明显部位要有宣传横幅,每一栋楼的单元要有垃圾分类宣传海报,社区宣传栏和电子显示屏要有滚动式播放的垃圾分类相关标语;每个小区要有一个四分桶站;每桶桶站要有遮雨棚、公示牌、标识牌;每个物业要有垃圾清运合同。

硬件体系标准化力求达到“七有” 卢沟桥街道对辖区内各小区垃圾分类“硬件”进行集中升级,开展专项巡视检查,督促社区、物业落实责任,加快推动垃圾分类设施标准化建设,力求达到“七有”。即每个小区有一处大件垃圾暂存点及建筑垃圾暂存点;每个小区有垃圾分类公示牌,

考评体系科学化 责任层层压实 6月30日起,卢沟桥街道针对辖区内42个社区推出量化评价考核机制。各社区的垃圾分类综合评分,由小区内各小区检查分的加权平均分,叠加社区居民厨余垃圾分出率分值而生成。街道每周派出检查组,对辖区内147

个小区开展全覆盖检查。检查内容涵盖厨余垃圾桶纯净度、宣传部署、容器及站点设置、桶站周边卫生、人员值守等方面,得出12项指标评分,汇总后生成各小区检查分。

根据综合评分,设置社区垃圾分类“红黄绿灯”榜单——“亮绿灯”社区鼓励提升,“亮黄灯”社区迅速整改,“亮红灯”社区由街道主要领导和主管领导进行约谈,并提交下月垃圾分类工作整改计划,层层压实责任。年底,街道将根据评分,综合评选出年度先进单位、先进个人、厨余之星等多个奖项。

监督体系智能化 人管技管相结合 卢沟桥街道将“人管”与“技管”相结合,宣传与监督相结合,搭建垃圾分类“人

管+技管”智能化监督体系。 “您已进入监控区域,厨余垃圾请投绿色桶,其他垃圾请投灰色桶,可回收物请投蓝色桶。”在珠江紫台社区,街道试点安装24个太阳能供电云监控摄像头。

居民投入投放区域后,摄像头会自动识别,开启监控,播放语音提醒。一方面宣传垃圾分类知识,另一方面提示居民,如果错误投放,将依法依规处罚,起到震慑作用。

社区和物业工作人员可通过摄像头内置Wi-Fi,在手机APP端获取居民投放视频,并对违反规定的居民发放“提示信”。

街道计划两周内对辖区500余桶站安装电子监控设备。



7月26日,南苑街道西宏苑社区组织青少年走进共建部队,开展“红色”暑期国防教育进军营活动,学生们观看队列、擒拿表演,参观内务,亲身参与、体验和感受军旅生活,让学生从小树立国防观念和国防意识。 史莉摄

花乡五招齐发助力“典”入民心

本报讯(通讯员 裴莹莹)近日,笔者从花乡了解到,在全力做好疫情防控工作的同时,花乡推出“五招”分解动作,助力《民法典》学习宣传活动预热到位,持续升温。

第一招:“云上开讲”。策划开设“典民心”云讲堂,通过腾讯课堂和抖音直播等网络媒体形式,由律师、法官、资深调解员担任讲师,宣传《民法典》。

第二招:“带头学‘典’”。乡政府第一时间组织专题研究会《民法典》学习宣传方案,为全乡干部配发200本《民法典》读本。

第三招:“全链铺开”。在草桥地铁站液晶大屏上循环播放《民法典》宣传动画,吸引过往群众驻足观看。利用白盆窑法治公园播放宣传内容,扩大宣传影响力。全乡21个村居委会电子显示屏循环播放《民法典》宣传视频,让社区村群众感受到“典”在身边。

第四招:“走进青少年”。发挥法治副校长作用,为丰台五小鸿业校区、银地校区和铁十一小等学校推送《民法典》微动漫,将假期前教育与《民法典》普及相结合,提供宣传资料,丰富师生暑期生活。

第五招:“送法入村”。利用花乡一刻钟法律服务圈,要求村居法律顾问所在律所认真收集村居群众实际需求,制定《民法典》“婚姻、继承”普法三十六讲普法课程安排表,将与生活密切相关的民事法律新变化第一时间传递给辖区百姓,让《民法典》的宣传贯彻在村居落地生根。

张郭庄村30余亩水果玉米喜获丰收

本报讯(通讯员 许优优)近日,走在张郭庄村地铁的种植田,处处可以看到成熟的水果玉米。

张郭庄村共种植水果玉米30余亩,本次成熟的玉米一部分供本村村民品尝,另一部分拿到市场销售。为减少环境污染,割下的玉米秸秆经过粉碎作肥料,为下一茬庄稼做准备。

初春时节,张郭庄村通过土地复垦新增耕地50余亩,种植了水果玉米、花生、旱水稻、毛豆、向日葵等多种农作物。村民张大哥说:“‘唤醒’闲置土地,打造新良田,无论村民或者村集体都能获得一定收益,还能改善人居环境,美化绿化乡村,对这项‘稳赚不赔’的工作,我们都特别支持。”

下一步,张郭庄村将重点围绕当前市场的需求,以智能温室的种植技术为核心,种植应季的蔬菜,打造绿色农业、生态产业,为周边居民的“菜篮子”提供有效保障,同时通过对种植地的有效利用和科学种植,带动本村村民稳定就业,进一步提高集体经济效益,为大家提供一条增收好路子。

扛起责任 冲在一线 快速反应 狠抓落实

长辛店镇做好辖区商务楼宇疫情防控工作

本报讯(通讯员 陈玉红)“请打开健康宝首页,点击本人信息扫码登记……”在位于长辛店镇的渡业大厦入口处,值守人员正在指导到访大厦人员通过扫码后进入大厦。

近期,面对疫情形势的新变化,长辛店镇按照市区对疫情防控工作要求,不断完善疫情防控策略和应对举措,充分发挥党建引领和“双楼长”作用,强化底线思维,织密商务楼宇“防疫网”,携手楼宇物业人员共同抗击疫情。

渡业大厦党群服务中心站点专职工作者、渡业大厦“楼长”陈玉红介绍,在长辛店镇的协调下,先后为渡业大厦企业所有员工及特殊人群进行了三次核酸检测,做到应检尽检。截至目前,已对渡业大厦849名复工人员全部进行核酸检测,结果全部为阴性。

据了解,长辛店镇以渡业大厦党群服务站为依托,党建阵地建设为载体,建立了渡业大厦“党建驿站”、《渡业党建》月刊,月刊内容在原有的楼宇新闻、最新政策解读基础上加强非公企业党建,增设“党员风采”、“党建引领 助力企业复工复产”专题板块,搭建一个在镇域内资源互通的平台,为企业提供更多机遇,助力平稳度过疫情期。

和义街道集中隔离观察点服务保障任务圆满完成

本报讯(通讯员 魏艳华)日前,位于和义街道集中隔离观察点的137名留观人员健康、安全地解除了医学观察,由街道机关干部、区下派干部、和义派出所、南苑社区卫生服务中心、保安、保洁等各力量组成的隔离点工作小组,圆满完成了此次服务保障任务。

据了解,为严格落实市区对集中隔离点的防疫要求,这支由53人组成的工作小组进一步细分为健康观察组、防控消毒组、信息联络组、安全保卫组、后勤保障组五个工作组。各工作人员认真履行岗位职责,24小时驻扎在隔离点,用强烈的责任心奋战防疫一线。集中隔离点组长方军说:“我们在最短的时间内协调力量组建隔离点,抽调干部义无反顾克服困难及时报岗上岗,建立了各项隔离点管理制度,各组严格流程规范,环环相扣,确保每一环节责任到人。”此外,小组还建立专人对接制度,确保隔离点各项工作高效衔接,无遗漏;建立值班制度,设立3个流动值班岗,全天24小时为留观人员提供服务。

近一个月的隔离点疫情防控工作中,工作组全体人员以紧部署、高标准、严要求的工作步伐和严谨务实的工作作风,实现了“无安全责任事故和集中医学观察人员、工作人员零感染”的目标,为辖区人民交上一份满意的答卷。

右安门街道评选垃圾分类文明家庭

本报讯(通讯员 赵晨雪)“我们倡议,以文明示范家庭为单位,发挥示范带头作用,坚持垃圾分类良好习惯,在邻里之间形成学习资源共享、先进经验共享、分类成果共享的氛围,让垃圾分类在右安门街道成为新时尚!”7月26日上午,右安门街道举办“垃圾分类新时尚 文明家庭我践行”评选活动启动仪式,街道48个家庭获得“垃圾分类文明示范家庭”荣誉称号。

当天,来自16个社区的书记、站长、宣传委员、楼门长、志愿者以及寰珍志愿服务联合会的志愿者和辖区党建协调委员会成员200余人参加了活动。寰珍志愿服务联合会会长卢婉华发出倡议书,志愿者们还为大家带来垃圾分类分类的精彩节目,把垃圾分类理念通过大家喜闻乐见的形式、生动活泼的表演展现出来。

活动中,垃圾分类文明家庭代表还向参加居民介绍了垃圾分类实用技巧,分享了家庭坚持垃圾分类的心得体会。

来自东滨河路社区的居民艾兰英是寰珍志愿联合会八队志愿者,也是此次获得“垃圾分类文明示范家庭”的代表。她向记者介绍:“我们全家人实行‘三桶两袋’垃圾分类法。家中一个垃圾桶盛放厨余垃圾,剩饭菜直接倒入;一个桶放可回收垃圾,装干净塑料纸质包装盒袋;另外一个桶放污染的纸巾、塑料袋、泥土脏物等其他垃圾。‘两袋’则是指小口袋装电池、灯泡、化妆品等有害垃圾,大袋装可回收的塑料瓶、盒子、擦脸量投放可回收垃圾箱。”垃圾分类文明示范家庭代表赵淑清则是搜集一些垃圾分类的窍门并编成顺口溜,在楼门宣传文化展板向居民们进行图文并茂的宣传。她说:“垃圾分类工作要从我做起,从我们每一个‘小’家庭做起。让我们以家庭为单位认真实践和落实垃圾分类工作,养成良好的绿色、环保、低碳生活习惯,共建共享环保、绿色‘大’家园。”

右安门街道相关负责人表示,此次活动以楼门为单位开展,通过自荐、党支部推荐等方式选出了第一批能够发挥示范作用的垃圾分类文明家庭,带动广大居民争做垃圾分类的践行者,有效提高垃圾分类的响应率和参与率,营造人人分类、家家分类的良好氛围。下一步,街道将深入推进垃圾分类文明示范家庭的评选活动,每周评、月月评,通过线上宣传,线下打卡等多种形式,激励每个家庭都形成垃圾分类的良好习惯,科学分类、主动分类,将《垃圾分类管理条例》的规范作用落到实处。

王佐镇开展垃圾分类兑换活动

本报讯(通讯员 刘霞)近日,到王佐镇花园式旅游小镇的游客,无论是走进南宫地热带植物园,还是行走在街角,都会被生动的垃圾分类科普知识所吸引。

南宫地热带植物园作为北京市科普教育基地和丰台区新时代文明实践教育基地,在垃圾分类宣传方面寓教于乐,在景区专门设有垃圾分类宣传展板,专门科普宣讲员为游客讲解,游客在游玩中寓教于乐。家住王佐镇翡翠山社区的李女士说,每到周二等着物业公司来回收可利用垃圾,每周三是社区固定的垃圾分类宣传日和兑换日。社区和物业这种方法,能够杜绝乱扔垃圾,有用的垃圾还可以兑换小礼物。

据了解,作为京西旅游镇,王佐镇结合人居环境整治和垃圾分类等工作,普及健康知识,加大宣传力度。各村和社区纷纷利用周末开展卫生大扫除活动。同时,疫情防控不误复工复产,不同形式进行人居环境整治,让花园式旅游小镇更宜居更宜业。



本报讯(通讯员 刘怡菲)7月24日7点,东高地街道万源东里社区居民廖惠萍阿姨准时“上岗”,遮阳帽、杀虫剂、口罩、手套,全副武装来到53栋楼前的垃圾桶站。从7月底开始,已经退休多年的老党员廖阿姨有了一个新职务——社区“垃圾分类指导员”。

为进一步做好垃圾分类工作,东高地街道在辖区内广泛招募志愿者,万源东里社区一马当先,依托原有的“绿色积分志愿者”队伍,以党员、楼门栋长为先锋,从热心环保的居民志愿者队伍中发展50名热心垃圾分类的骨干力量,“专职”开展垃圾分类引导工作。

垃圾分类是一个潜移默化的过程,经过一段时间的摸索,万源东里社区已经找到了适合本社区的工作方法。社区党委副书记李慧玲介绍:“我们选定了

南苑街道“老兵管家团”助力社区按下垃圾分类“快进键”

本报讯(通讯员 史莉)干净的纸箱是可回收垃圾;用过的餐巾纸是其他垃圾;投放厨余垃圾前汤汤水水要沥干……早上7点,在南苑街道机场社区19千休所小区的垃圾箱和35号楼西侧的垃圾分类投放点旁,做好垃圾分类宣传劝导、检查分拣等工作。

李惠政是“老兵管家团”的团长,从垃圾分类分投点选址到宣传到户发材料,再到发动居民争做垃圾分类志愿者,李惠政拿出当年在部队奋战工作的热情,全身心投入到垃圾分类中。在他的带动感染下,“老兵管家团”的20多人成为社区垃圾分类志愿骨干力量。

“垃圾分类工作就是新时尚,我是军人我先行,我是老兵我担当!”南苑街道机场社区“老兵管家团”队员们纷纷表示,要自觉融入“垃圾分类一分 南苑美十分”主题实践活动,主动参与垃圾分类,助力美丽南苑建设,自觉做到“五带头”,当好垃圾分类的“先遣队”,以身作则带动他人。南苑街道机场社区作为街道垃圾分类标杆社区之

社区的第一网格作为试点,将垃圾分类引导员的力量都集中在该网格里的10组垃圾桶站,通过劝导、示范的方式引导居民从源头减量,正确投放垃圾。”万源东里社区在第一网格的每组垃圾桶站都安排4名指导员值守,每天早上7至9点,晚上6至8点轮流“守桶”,并且不定时喷洒杀虫剂、消毒液,维持垃圾桶站周边的清洁卫生。“通过在第一网格所积累的经验,再加上志愿者队伍的不断扩充,我们会逐步在社区内44组垃圾桶站都设立垃圾分类引导员,实现社区全覆盖。”李慧玲说。

另外,街道将垃圾分类工作与爱国卫生运动有机结合,多管齐下,指导各社区完善硬件设施,协同物业、垃圾分类专业公司,在社区内找点、测距离,科学合理地设立两桶一站专业分类垃圾桶站。在招募志愿者工作的同时,东高地街道在辖区内安装了130多个智能“引导员”,只要有居民靠近垃圾桶站,这个方形小喇叭就会提示大家正确投放垃圾。

为推动垃圾分类知识更有趣也更深入地走进千家万户,东高地街道通过形式多样的新时代文明实践站,定期开展社区环境清洁日,组织在职党员、楼门栋长、居民志愿者、社区新闻发言人等发挥骨干带头作用,对社区公共区域的垃圾进行捡拾并分类投放。目前,面向居民和企业单位先后开展垃圾分类宣讲20场,线上线下知识问答10余次,派发垃圾分类桶超1300个,辖区居民垃圾分类意识大幅提升。

下一步,东高地街道将招募更多垃圾分类引导员,不断创新工作方法,以个人带小家,以小家带社区,通过实实在在的实际行动,把垃圾分类做细做实。

一,紧紧抓住小区社会治理的最基本单元,善用巧劲,利用党建微网格,挖掘双拥共建优势资源,以先锋模范作用调动居民积极性,充分聚合力,用“心”下好垃圾分类“一盘棋”,破解垃圾分类“最后一公里”难题。



7月25日,南苑街道组织开展垃圾分类学生暑期“守桶”行动,小志愿者们变身“垃圾分类小教员”,向社区居民宣传讲解垃圾分类知识,帮助指导居民正确投放垃圾,通过小手拉大手,让垃圾分类成为社区文明“新时尚”。 史莉摄

扮靓美丽家园 共创卫生城区

太平桥街道900人参与周末大扫除活动

本报讯(通讯员 张国芬)近日,太平桥街道在地区内开展“清洁家园 健康生活 共创卫生城区”为主题的周末大扫除活动。街道充分发动社区志愿者、用好党员“双报到”机制,当天累计900人参与大扫除行动中来。

街道加大投入,明确各支队伍责任,确保整治不留死角、不打折扣。聘请第三方专业队伍清理大街小巷暴露垃圾、渣土等市容环境问题,清理公共区域堆物堆料,规范三包牌匾、拆除破旧广告、横幅;组织执法队伍规范“门前三包”管理,取缔店外经营、占道经营,规范广告牌匾,拆除破旧广告、横幅,规范施工工地和拆迁工地的围挡;组织机关干部、下沉干部、社区干部、物业服务企业、到党员、志愿者等社会力量,清理居民小区内的垃圾,清除积存物品、堆物堆料,积极开展垃圾分类宣传。

同时,街道充分结合疫情防控工作和正在开展的垃圾分类工作,在宣传、动员、问效上下功夫,辖区环境面貌提升成效显著。截至目前,共发放垃圾分类、爱国卫生运动宣传折页2000余张,清理街巷31条,规范门前三包50家次,劝离或取缔占道经营11起,清理违规广告80余处,清理堆物堆料和暴露垃圾近30吨。

居民齐动手 扮靓新和义

本报讯(通讯员 蒋瑶)社区是我家,建设靠大家。为推动文明城区建设,营造良好生活环境,巩固疫情防控成果,近日,和义街道组织辖区党员、志愿者、物业单位开展“爱国卫生运动周末大扫除”活动。

活动将疫情防控、爱国卫生和环境卫生相结合,街道机关干部、在职党员充分发挥模范带头作用,他们不怕苦、不怕脏,对辖区小广告、绿地内暴露垃圾、堆物堆料、门前三包区域及卫生死角、宣传广告栏进行了彻底地清除与清扫。同时,应疫情防控要求,对辖区健身等公共区域开展消杀工作。

东三社区居民于楠带着孩子参与到活动中来,只见于楠一边给孩子示范消毒喷雾的用法,一边用手上的小铲子剔除桌椅板凳上的污垢。于楠说:“通过家长的亲身示范,让孩子养成爱护环境、爱护卫生的良好习惯,是非常有意义的。”

此次周末卫生大扫除活动,使辖区环境面貌焕然一新,给辖区居民营造了一个干净、整洁的生活环境。同时,加强对垃圾分类、文明养犬等文明生活习惯的宣传,提高了大家的环保意识。

长辛店街道开展专项执法检查

本报讯(通讯员 李海成)为推动爱国卫生运动深入开展,营造良好的辖区环境秩序,长辛店街道近期集中开展了针对占道经营、无证无照经营等问题的专项整治。

街道综合行政执法队联合市场监督管理所、综指平台、安全生产检查队等相关职能部门,对朱云路等重点区域无证无照经营等情况进行专项整治,暂扣违规售卖西瓜的机动车、售卖玉米的电动三轮车各1辆。

执法队还重点对长辛店大街的无证无照经营、占道经营、店外经营等情况开展专项执法检查,共查处违规售卖电动自行车2辆,电瓶12块,占道经营三轮车1辆,店外经营1起,查扣各类物品1车。同时,在京周路、北京十中附近设点,对过往的运输车辆进行执法检查,查处不符合运输要求2起。

下一步,街道将持续开展对乱堆放、乱施工、油烟污染、工地道路扬尘等环境问题的专项集中整治,为辖区持续深入开展爱国卫生运动造势。

办好两个“关键小事” 共建和谐美丽家园